

# Medalje sam slavio uz vino, a zato sada imam svoj pjenušac

**IZ SPORTA U BIZNIS** Olimpijski pobjednik i svjetski prvak u bacanju kladiva Primož Kozmus nedavno je okončao atletsku karijeru, a u Zagreb ga je doveo novi posao

IVAN JELKIĆ

Mного je puta u Zagreb dolazio kao sportaš, natjecatelj, Hanžek uz Savu mu je bio jedno od omiljenih događaja u sezoni i uvijek se tu, kaže, osjećao kao kod kuće.

- Svakako. Sjećanja na Zagreb su mi vrlo ugodna, uvijek sam bio jako dobro primljen. Sigurno jedno od najljepših mjesta u kojima sam se natjecao.

No, jučer je Primož Kozmus u Zagreb stigao u ulozi poduzetnika. Odnosno, da bi promovirao svoj - pjenušac. Naime, u čast proslavljenog bacača kladiva nastao je vrhunski pjenušac naziva Primus in Cosmos, što je i zgodna igra riječi s obzirom na prezime, ali i točna činjenica. Primož Kozmus u jednom je trenutku doista bio "prvi u svemiru". Olimpijski pobjednik (2008) i svjetski prvak (2009).

- Pjenušac postoji već dvije godine, ali nismo uspjeli raditi na promociji dok sam bio aktivan sportaš zbog mojih obaveza, treninga i natjecanja.

## Sada je i trener

Otkuda uopće ideja za "vlastitim" pjenušcem?

- U mom kraju ima puno vinara i uvijek bismo moje velike medalje slavili vinom, pjenušcem i onda sam došao na ideju da bismo mogli nešto napraviti s time.

I, eto, pjenušca Primus in Cosmos.

- Svi kažu da je kvalitetan, ima dobre ocjene i vjerujem da smo na dobrom putu te da će dobiti svoje mjesto i status u svijetu pjenušaca.

Bude li kao Primožev u svijetu atletike, bit će i više nego dobro. Karijeru je ovaj 36-godišnji Slovenac okončao lani nakon što je u više od dva desetljeća s kladivom napravio gotovo sve. Je li mu sport dosadio pa se odlučio pozabaviti vinima?

- Ne, dapače, htio sam još ići i u Rio pa nakon Igara završiti karijeru. No, imao sam stalnih problema s ozljedama i to me sprečavalo da budem na vrhunskoj razini. A samo ići tamo i biti finalist na OI, to me ne zadovoljava pa sam se povukao.

Međutim, biznis s pjenušcem nije ga potpuno maknuo od sporta, u kojem se proslavio.

- Radim kao trener s Barbarom



**Htio sam još ići i u Rio pa nakon Igara završiti karijeru. No, imao sam stalno neke ozljede i to me spriječilo**

SANDRA SIMUNOVIĆ/EPH



Cijena butelje je 15 eura, da se zna da je to pjenušac olimpijskog pobjednika i svjetskog prvaka, kaže Kozmus

## Atletika treba velike reforme zbog dopinga

Svjetska atletika trenutačno je u turbulentnom razdoblju. Razlog je doping i poznati slučaj sa suspenzijom ruskih atletičara.

- Mislim da tu ima i malo politike, ali doping je očiti problem jer ga je previše. Nadam se da će se sve to iščistiti jer atletika ima veliki potencijal, globalan je sport, do-

stupan svima i može biti broj 1 u svijetu. No, zbog dopinga se mora napraviti grubi rez jer nema drugog rješenja. Potrebne su velike reforme, a onda treba neko vrijeme da to sjedne na svoje mjesto, da počne funkcionirati, a to je barem jedan olimpijski ciklus - smatra Kozmus.

RONALD GORSIĆ/EPH



Kozmus je na Hanžeku pobjeđivao nekoliko puta, a najdalji hitac mu je bio 81,21 m

Špiler, najboljom slovenskom kladivašicom, imam i atletsku školu, tako da sam u atletici i dalje svaki dan.

Tamo se vidi i u budućnosti?

- Apsolutno, atletika je ipak moj život. No, treba od nečega i živjeti, zato su tu vino te hostel, koji imam u Brestanici kod Krškog.

Sve ono ostvareno i osvojeno u aktivnoj karijeri nije bilo dovoljno za osigurati bezbrižan život?

- Ne, ne, daleko od toga. Moram raditi i sada. Ovo što je bilo od atletike, uloženo je u hostel, koji imam sa suprugom i to je to. Na žalost, nisu ostale u banci zalihe i račun, ha, ha, ha.

Kozmus je donosio Sloveniji atletske medalje s posljednjih dviju OI (zlatno 2008, srebro 2012), ima li sada netko kao nasljednik, tko će opet donijeti olimpijsko atletske

odličje iz Rija?

- Imamo dobru mladu generaciju atletičara i Martinu Ratej u bacanju koplja, ali do medalje će biti teško doći. Nadam se da ćemo barem imati dva finala i to bi bilo već vrlo dobro.

## Prevc je poseban

U njegovim zlatnim danima, kada je u Pekingu osvojio olimpijsko zlato te godinu kasnije zlato na SP-u u Berlinu, bio je i najbolji sportaš Slovenije. Tu je ulogu preuzeo skijaš-skakač Peter Prevc, koji je posljednjih godina apsolutna zvijezda slovenskog sporta. Može li se Kozmusova popularnost iz njegovih najboljih dana mjeriti s Prevcovom sada?

- Ne, on je poseban... Kad sam



**Sport je moj život, ali od njega nisu u banci ostale zalihe, tako da treba od nečega živjeti, zato su tu vino i hostel**

ja bio na vrhuncu, bio sam vrlo popularan, ali nisam imao izgrađen tim iza sebe da bismo to mogli nadograditi i iskoristiti na još bolji način. Onda je došla Tina Maze, koja je otišla stepenicu ili dvije više, postala je ne samo slovenska, nego globalna zvijezda. I sada je Pero otišao opet dimenziju više, ali sve oko njega je zapravo prava stvar. Jer on još uz sebe ima skupinu ljudi, koji se bave svim ostalim stvarima, tako da on može biti maksimalno fokusiran samo na svoj posao, odnosno, skokove i natjecanja. I mislim da će, ako bude zdravlja, još 10 godina biti u vrhu i da će biti prava slovenska marka, prepoznatljiva u cijelom svijetu. Već je i sada, ali može to dodatno učvrstiti.

Kao da žali što to nije i sâm imao?

- Je, naravno, jer na meni su se svi učili u atletici. Kada sam počinjao, nitko u Sloveniji nije znao ništa o kladivu, ali sam došao na svjetski vrh. Ali, dobro, barem se nadam da su iz mog primjera svi naučili i ako će doći opet takav kalibar da ćemo onda znati izgraditi i iskoristiti da se cijela atletika digne na višu razinu. Žao mi je puno jer da sam imao uz sebe još stručniji i širi tim, sve što sam napravio, mogao sam još puta 10 - zaključio je Kozmus.

## U Sandri i Blanki imate dva zlatna aduta za Rio

Ono što je Kozmus nekad bio za slovensku atletiku - perjanica - danas su za hrvatsku Sandra Perković i Blanka Vlašić. Obje vrlo dobro poznaje, puno se puta susretao s njima na natjecanjima, kao i s ostalim hrvatskim atletičarima. Puno je tu prijateljstava...

- Sjećam se da samo nekoliko godina unatrag mi Slovenci bili puno bolji od Hrvatske, a sada je baš obrnuto. Imate Sandru, nadam se da će i Blanka biti spremna za Rio, a to su dva velika aduta za medalje, i to zlatne. Imate još nekoliko kandidata za finale, dolaze mladi, koji su dobro pozicionirani. Očito dobro radite jer rezultati su odlični i to je dobro, pa i za nas jer smo susjedi pa se kao konkurencija možemo odmah mjeriti s vama, ali i surađivati.

REUTERS



Sandra Perković

## Nisam poznavatelj, ali jesam ljubitelj vina

Pjenušac Primus in Cosmos poseban je jer se proizvodi iz vinskih sorti koje rastu u kraju gdje je rođen olimpijski prvak, a grožđe iz kojeg se proizvodi sazrijeva 24 mjeseca.

- Vidim velik izazov u cijelom tom projektu, da napravimo pravu priču. Aleš Kunej i njegova vinarija sjajni su suradnici, žele prije svega kvalitetu, to im je ispred brze zarade, a na dugi rok to je vrlo bitno. Imam sreće što mogu surađivati s njima. Nisam neki poznavatelj, ali jesam ljubitelj vina, volim popiti dobro vino. Tako da je Kunej sugerirao, ali ja sam odlučivao je li dobro ili nije, odnosno hoćemo li slađe, oporo, suho ili ne. Tako da je ovaj pjenušac baš po mom guštu. Inače, cijena butelje je 15 eura. - Da se zna da je to pjenušac olimpijskog pobjednika i svjetskog prvaka, da ima status i po tome, ha, ha, ha. Vidjet ćemo kako će biti na tržištu, pa ćemo prilagoditi ako bude trebalo.

## BICIKLIZAM Četvrti XCM maraton Crikvenica Stišu Kvasina i Rumac



ZELJKO HAJDUK/EPH

Pobjednik Toura of Croatia - Kvasina

Crikvenica se može pohvaliti da je jedini hrvatski grad u kojemu se tijekom godine održavaju čak tri maratona. Najstariji, onaj plivački između Šila na otoku Krku i Crikvenice, ove godine će doživjeti 106. izdanje, kao najstarija plivačka organizirana priredba na Jadranu. Adventski atletske maraton održan je do sada pet puta i velikim koracima se približava našim najposjećenijim utrkama, na koje dolaze trkači iz cijelog svijeta.

Biciklistički, pak, maraton XCM Crikvenica, vozi se u nedjelju 15. svibnja četvrti put i boduje se za Kup Hrvatske te PH u maratonu.

Zanimljivost ovogodišnje utrke je da su se za start prijavili Matija Kvasina, pobjednik ovogodišnjeg Toura od Croatia, i njegov kolega Josip Rumac iz Synergyja Baku.

I na ovogodišnjem XCM maratону voze se dvije utrke: na 53 km i na 73 km sa startom u 10 sati s novog Trga Stjepana Radića. Staza vodi po živopisnom crikveniçkom zaleđu, a natjecanje se odvija u kategorijama Elite i U-23, juniori i juniorke, žene, veterani A, B, C, D sport, rekreativci i mladi juniori. (sl)

## WATERPOLO

### Fatović pobijedio Ratka Rudića

Sad, ili je učitelj predobar pa je učenika svemu podučio, ili je učenik toliko talentiran da je sposoban nadmudriti profesora, ali činjenica je da je Elvis Fatović pobijedio Ratka Rudića.

U japanskoj Yokohami, gdje je u tijeku međukontinentalni turnir Svjetske lige, borba za završni turnir u Kini, Australija je svladala Brazil 13:9 (2:1, 4:1, 6:3, 1:4). Na australskoj je klupi Fatović, na brazilskoj Rudić. Brazil je nastupio u najjačem sastavu, s dvojicom jugaša Felipeom Perroneom (2 gola) i Josipom Vrličem (1 pogodak).

U ostalim utakmicama 2. kola Kazahstan je dobio Kinu 15:10, dok je SAD svladao Japan 17:14.

POREDAK: SAD 6, Australija 3, Japan 3, Brazil 3, Kazahstan 3, Kina 0. (dba)

## Veslači dobivaju bicikle od Zagreba

U okviru projekta Europski biciklistički izazov gradonačelnik Zagreba Milan Bandić predao će tri bicikla zlatnim veslačima - braći Martinu i Valentu Sinkoviću te Damiru Martinu.

Hrvatski veslači pridružit će se Europskom biciklističkom izazovu i do 31. svibnja vozit će za Zagreb i skupljati kilometre kako bi se grad što bolje pozicionirao na ljestvici europskih gradova.

Podsjetimo, Europski biciklistički izazov program je koji je pokrenuo grad Bologna s ciljem natjecanja između europskih gradova u poticanju građana na svakodnevno korištenje bicikla zbog smanjenja prisutnosti CO2 u gradovima.